

貧困長者增多 盡快落實津貼

社聯研究發現香港貧窮長者人數有增無減，長者生活津貼作為扶貧措施，需求更形迫切。社會各界應以先支持後檢討的原則，盡快落實長者生活津貼，及時幫助有需要的老人。為確保資源投放到最有需要的貧困長者身上，保留申報制度已是社會主流共識，不應輕言否定。

有意見認為，建議中的2200元津貼金額不足，建議增加金額至3000元，並應推行全民退休保障。事實上，向長者派發津貼是扶貧措施，其主要功能在於舒緩他們的生活壓力。政府和社會各界應以「先支持、後檢討」的原則，急長者所急，盡快落實長者生活津貼。優化老有所養政策，雖是香港大勢所趨，不過，政府加強窮困長者保障的同時，還需注重政策持續性和財政負擔的能力。香港採取低稅制，公共財政量入為出，推出全民退休保障，無可避免為香港帶來龐大財政壓力，多個歐債國家的福利主義困境亦給予港人啟示。政府推出涉及長遠福利性質的政策時，應保持謹慎，在社會多加討論，收集意見，凝

聚共識，循序漸進，逐步優化。

有政黨要求撤銷長者津貼的申報機制，否則在立法會內反對通過計劃。實際上，長者津貼如不設申報，整筆政府開支可高達逾百億元。申報制度可確保福利開支使用合理，否則，香港未來在人口老化日趨嚴重的形勢下，將無法達至真正的扶貧效果。長者津貼作為扶貧措施，設立申報機制，把資源投放到最有需要的貧困長者身上，已是主流共識，以民粹態度輕言廢除申報制度絕不可取。

應該看到，申報是一種講誠信的制度，申請時要誠實申報。在申請後如果長者的經濟狀況有改變，要通知政府。政府也會抽查，但是這不是一個像申請綜援般嚴格審查，不是要查家底，要檢視所有的資料文件以證明申請人的資產等等。因此，長者宜如實申報，若有轉移資產等行為，除可能冒損失資產的風險外，還可能承擔不誠實申報帶來的法律責任。

(相關新聞刊A1版)

美人權報告倒打一耙欲蓋彌彰

美國國會日前發表《中國人權報告》，透露美國駐港總領事館在包括香港特首選舉、「反國教」運動以及香港新聞自由等方面對香港事務的干預。而美人權報告卻倒打一耙，誣毀中國政府干預香港事務，完全是賊喊捉賊，欲蓋彌彰。

美人權報告誣毀今年初的特首選舉，指充滿「混亂與抹黑」，充滿不民主成分，並帶有強烈中國中央政府干預色彩，批評「中國中央政府無視一國兩制原則」。報告對特首選舉的誣毀，恰恰是美國對香港特首選舉說三道四、干預香港事務的一種表現。實際上，美國駐港總領事楊廷棟去年12月6日與本港傳媒茶敘時，就表示會「了解」及「跟進」下屆特首候選人提及的理念，甚至「關注」參選人如何準備2017年落實普選行政長官的步驟。這是赤裸裸跳出來，干預特首選舉事務。大量事實說明，美駐港總領事館操控反對派對特首選舉進行干預和破壞，美人權報告企圖倒打一耙完全是徒勞的。

報告指香港7月至9月期間的「反國教」運動，梁振英初時使用獲北京背後力撐的國教科指引，由於「反國教」示威有蔓延外國和內地迹象，故梁振英方宣佈擱置國教科指引。報告完全是捏造

謠言，事實是開展國教科經過廣泛諮詢，並獲得市民普遍認同。國教科指引觸發強烈爭議，是因「反國民教育科大聯盟」掀起妖魔化國民教育的浪潮。其實，「大聯盟」背後有更深層次的政治背景，「維基解密」披露，美駐港總領事館促成和操控「四人幫」，「四人幫」又操控反對派政黨和組織，反對派在「反國教」行動中操控議題，製造分化，並透過輿論攻勢號召示威遊行，美駐港總領事館在其中的影響力有跡可尋。

報告引述香港記協主席麥燕庭稱，記協調查發現，八成七本港記者認為香港新聞自由由2007年來一直下跌云云。眾所周知，麥燕庭不過是打着捍衛新聞自由幌子，配合反對派及背後美駐港總領事館政治需要的一隻棋子。美人權報告企圖以麥燕庭的不實之詞作為干預香港內部事務的藉口，根本站不住腳。

美國駐港總領事館干預香港事務，違背《聯合國憲章》和國際法尊重國家主權和不干涉別國內政的原則，這是任何主權國家所不能容許的。而美人權報告倒打一耙，誣毀中國政府干預香港事務，說明美人權報告賊喊捉賊，充斥謊言。

醫療美容指引利衛署執法

高永文：數月內推出 過渡期主動調查失實廣告

香港文匯報訊(記者 文森)「DR醫學美容集團」靜脈輸液釀成首宗死亡個案後，特區政府已成立私營醫療機構規管督導委員會，將可在數月內就區分醫療及美容行為推出指引。食物及衛生局局長高永文表示，指引不具法律效力，但衛生署可以借助指引執法，又強調在指引推出前，衛生署會在這段過渡時期，聯同海關及消費者委員會密切注意類似療程的宣傳和廣告，主動調查會否涉及失實以至違反現行法律框架下的任何條例。

「DR醫學美容集團」療程令4名女子敗血性休克，其中1人死亡，仍有3名女子留醫，包括1人危殆、1人嚴重及1人穩定。高永文昨日出席公開場合後稱，有關案件已進入刑事調查階段，不適宜就調查進展發表意見，不欲影響事件搜證和調查，以及可能進行的司法程序，但衛生署會與警方緊密聯絡，就事件進展互相溝通，兩部門有需要協力偵查事件。

高永文表示，工作小組在界定醫療程序和美容服務時，不可單純區分醫療程序，亦要考慮整個過程，包括是否由具專科資格或專科醫護人員進行，是否符合醫務委員會的守則、有否向病人解釋所需的注射物質，若涉及化驗室程序，工作小亦要考慮實驗室規格、質量保證、風險管理等，而衛生署有需要時便會進行巡查。

指打透明質酸屬醫療

他又主動提到，坊間的注射透明質酸的美容療程就屬於醫療行為，因有關程序存在風險，但具體應如何區分，要待工作小組釐訂。他稱，任何注射入人體內的物質，必須確保為無菌，在注射過程中，使用的注射器等必須小心處理和消毒，亦不能注射入血管，若注射器針嘴刺入神經，有關神經可能會受到不同程度的損傷。

須清楚解釋存在風險

高永文表示，醫療程序中有不同程度的風險，醫生有責任衡量病人是否真的有需要進行有關的治療程序，並要考慮有關安全的問題，亦要向病人解釋清楚存在的風險及利益的各種考慮因素，確保病人明白才可進行，強調特區政府長遠會立法規管，但市民亦不要隨便進行類似療程，必須確保自己有需要，並諮詢專業醫生意見才進行。



高永文指出，坊間的注射透明質酸美容療程屬於醫療行為。



DR療程令1名女子死亡，政府將就區分醫療及美容行為推出指引。



醫委會：無知欠經驗非開脫理由

香港文匯報訊(記者 文森)香港4名女子透過「DR醫學美容集團」接受靜脈輸液療程後，出現敗血性休克，其中1人死亡。身兼「私營醫療機構規管督導委員會」成員的醫委會主席劉允怡表示，社會不能接受有人因不必要治療而死亡，認為有需要界定哪些醫療步驟屬於高風險、需由醫護人員進行，無知和經驗不足均不是醫生開脫罪名的理由。

不必要治療致死不能接受

劉允怡昨日在接受電台訪問時表示，醫委會已把事件列為關注項目，也曾與醫護和美容界人士討論事件，並開展調查，包括了解負責醫生是否有足夠經驗和知識，以及有否向病人清楚解釋每個程序，但因事件已經進入刑事調查階段，要待有關司法程序完成後才可繼續跟進。他續稱，社會不能接受有人因接受不必要治療而死亡的事情發生。

當局規管須取共識平衡

他強調，醫生要遵循醫德、醫風及操守3項原則執業，每名醫生都有責任向病人解釋治療風險，無知和經驗不足均不是開脫罪名的理由。他強調，美容治療範圍廣泛，無規定註冊醫生只可進行甚麼治療，有需要界定那些醫療步驟屬於高風險、需由醫護人員進行，但規管太嚴，自由度會少；若自由度高，出事機會又高，當局規管時需要取得共識及平衡。

劉允怡表示，業界希望當局可以盡快立法規管醫學美容，並需要對進行這些程序的人士和場所進行監管。他稱，因立法程序繁複，在法例實施前，消費者要保障自己的權益，自己都有責任了解有關療程，到美容機構時，應先了解治療的目的、療效、風險、主治醫生的專業資格及經驗，以及是否有較低風險但效用相同的替代治療等。

商業掛鈎醫生首重操守

香港整容外科及醫學美容學會會長金永強表示，所有醫療中涉及刀和針等儀器的程序，都屬



劉允怡指社會不能接受有人因不必要治療而死亡。香港文匯報記者劉國權攝

於侵略性的治療手段，最好由專業人士進行，而醫生要有對人體、病理解剖以及儀器的相關知識，才能對人體進行操作，若進行美容的醫生接受過皮膚科或美容科訓練則較為理想。他續稱，醫學美容多與商業掛鈎，醫生執業時則需更加注意自己的操守問題。

DR美容注射釀1死3傷

本港4名女子在「DR醫學美容集團」接受靜脈輸液療程後，出現敗血性休克，其中一名女子更於本月10日死亡，警方已把案件列作刑事調查，而前天「DR醫學美容集團」集團創辦人兼主席周向榮曾到灣仔警察總部協助調查，現階段無人被捕，而港府已成立督導委員會，檢討私營醫療機構的規管架構和相關法例。

涉事美容集團有逾30間分店，4名女子曾在集團接受靜脈輸液療程，聲稱可增加抵抗力、治療濕疹和增強健康等，其後全部診斷患上敗血性休克及血管內彌漫性凝血反應，4名女子全部留醫，並在血液樣本中驗出

抗藥性高的「膿腫分枝桿菌」，當中一名46歲陳姓女子延至10月10日死亡，稍後會召開死因庭調查。

集團創辦人周向榮助查

警方把案件列作刑事調查，集團創辦人兼主席周向榮前天曾到灣仔警察總部協助調查，重案組將會見關鍵證人及徵詢專家意見等，以調查是否有人嚴重疏忽或涉誤殺。港府亦成立督導委員會檢討私營醫療機構的規管架構和相關法例，涵蓋私家醫院、護養院、留產院和非牟利診所，並會制訂指引區分醫療和美容行為。

香港文匯報記者 文森

中原地產 CENTALINE PROPERTY
網上搵樓 第一click即有
網上搵樓 FindProperty 提供香港各地區屋苑樓盤、筭盤及地產代理資訊，強大的搜尋引擎助您於短時間內找到合乎要求的物業，令您快人一步！
請即登入 hk.centanet.com/findproperty